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Esercitazione 7  –  11 aprile 2016  –  Testo Domande  

1. Consideriamo un impresa operante in condizioni perfettamente concorrenziali, 

nel breve periodo.  I dati rilevanti sono:  Produttività marginale (del lavoro, 

unico fattore variabile),  PMaN = 65 – 2 N;  Prezzo del prodotto,  P = 7;  Prezzo 

dell’input variabile,  W = 35.   

A. Calcolare la sua quantità domandata di lavoro nel breve periodo. 

B. Se il salario (nominale) aumenta fino a  W’ = 49,  calcolare la sua nuova 

quantità domandata di lavoro nel breve periodo. 

C. Rappresentare graficamente le due scelte ottime dell’impresa. 

2. Consideriamo un impresa operante in condizioni perfettamente concorrenziali, 

nel breve periodo.  I dati rilevanti sono:  Produttività marginale (del lavoro, 

unico fattore variabile),  PMaN = 60 – 4 N;  Prezzo del prodotto,  P = 2;  Prezzo 

dell’input variabile,  W = 16;  Funzione di produzione,  Q = 60 N – 2 N
2
;  Costo 

fisso,  CF = 306.   

A. Calcolare il suo profitto massimo. 

B. Se il prezzo del bene scendesse a  P’ = 1,  calcolare il suo nuovo profitto 

massimo. 

3. Esercizio  4  dell’Esercitazione 7  del 6 maggio 2015, sul sito della cattedra. 

4. Esercizio  5  dell’Esercitazione 7  del 6 maggio 2015, sul sito della cattedra. 

5. Esercizio  6  dell’Esercitazione 7  del 6 maggio 2015, sul sito della cattedra.  
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